

## Отзыв

на автореферат диссертации Пулатовой Мунзифы Абдусатторовны на тему: «Научно-организаторская и общественно-просветительская деятельность академика Мухаммада Осими», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02-Отечественная история (исторические науки).

Несмотря на огромное количество, научно-популярных и научных публикаций о жизни и деятельности члена – корреспондента АН СССР, академика АН Таджикистана М.Осими данная проблематика остается весьма актуальной.

Диссертационная работа М.Пулатовой посвященная научно-организаторской и общественно- просветительской деятельности академика М.Осими, является итогом многолетнего исследования соискателя. Обзор публикаций по данной теме, проведенной в автореферате диссертации свидетельствует, о том, что деятельность и творчество академика М.Осими не стало предметом специального комплексного монографического исследования. Настало время перейти от описания и пересказа общих положений жизни и творчества ученого к более конкретному и адресному исследованию его научного наследия.

Знакомство с авторефератом диссертации М.Пулатовой свидетельствует, что отличительной чертой работы является комплексность, многогранность постановки задач для достижения поставленной цели и широкий спектр источниковой базы исследования.

Автор диссертации, хронологически последовательно, логически убедительно, фактически достоверно сумела осветить процесс становления академика М.Осими как ученого, руководителя, общественного деятеля, его научный рост и развитие творческого, организаторского мастерства, расширение диапазона тематики научных интересов ученого.

В автореферате диссертации анализируются основные периоды научно-организаторской и общественно- просветительской деятельности академика М.Осими. Автореферат свидетельствует о том, что диссертант на основе богатых и ценных архивных материалов, научных публикаций и других первоисточников, большинство из которых введется в научный оборот впервые, убедительно и подробно рассмотрела участие академика М.Осими в различных международных научных форумах, осветила его заслуги в организации и проведения научных программ Международной организации Ассоциации по изучению цивилизации Центральной Азии, вклад ученого в деятельности международной организации ЮНЕСКО и реализации ее

научных программ. Особо отмечено заслуги академика М.Осими в исследование вклада ученых, поэтов, мыслителей и общественных деятелей Востока в мировую науку и культуру.

В автореферате вкратце, но очень убедительно, логично изложено основное содержание и заключение диссертации. Можно констатировать, что поставленные задачи диссертации автором успешно решены, цель исследования в основном достигнута. В целом автореферат диссертации М.Пулатовой оставляет благоприятное впечатление об исследовательском уровне и квалификации соискателя и высокой научно- теоретической содержании самой диссертации.

Исходя из вышеизложенного можно констатировать и сделать вывод о том, что диссертационная работа соискателя Пулатовой М.А. «Научно-организаторская и общественно-просветительская деятельность академика Мухаммада Осими», представленная на соискание ученой степени кандидата наук, является новым, самостоятельным, оригинальным, логически завершенным научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК Республики Таджикистан при Президенте Республики Таджикистан и автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02-Отечественная история (исторические науки).

Доктор исторических наук,  
профессор кафедры  
социально-экономических  
наук Горно -металлургического  
института Таджикистана



Давлатов М.

Подпись доктора исторических наук, профессора Давлатова М. заверяю:

Начальник управление кадров и специальных работ  
Горно -металлургического института Таджикистана



Муминова Д.